

站長 Winter 二〇二〇年大事記

二〇二〇年即將過半，今年是全面建成小康社會目標實現之年，是全面打贏脫貧攻堅戰收官之年。對我們的國家來說，具有十分重要的意義；對於我個人而言，今年也是碩果滿滿，借此機會，我也來回顧一下我的今年上半年大事記。

1. 一月十四、十五日，我首次前往江蘇無錫旅遊，遊覽了民國時期民族工商業人士榮德生建造的榮氏梅園，以“風聲雨聲讀書聲，聲聲入耳；家事國事天下事，事事關心。”而聞名的東林書院以及以小說《圍城》而成名的作家錢鐘書的故居，並寫下了《梁溪三記之無錫榮氏梅園賞梅記》《梁溪三記之游無錫東林書院》《梁溪三記之訪無錫錢鐘書故居》。

2. 一月十六日至二十三日，我首次前往日本大阪、京都和奈良旅遊。在大阪，遊覽了心齋橋購物商圈、大阪城公園和梅田藍天大廈等主要景點；在京都，遊覽了天皇禦所、伏見稻荷、金閣寺、龍安寺、清水寺、銀閣寺、八阪神社、漢字博物館、建仁寺、六波羅蜜寺、京都國立博物館；在奈良，遊覽了以小鹿聞名的奈良公園、日本三大神社之一的春日大社以及中國唐代高僧鑒真設壇授戒的世界文化遺產東大寺。

3. 二月九日星期日，我完成了二〇一八年九月武漢之旅未完成的文章《千年等一回之遊武漢古琴台記》。

4. 二月十四日星期五，我完成了二〇一八年九月武漢之旅未完成的文章《千年等一回之登武漢晴川閣記》。截止當日，我的《千年等一回之武漢三記》文章全部完工。

5. 三月五日星期四晚，我與去年在管理會計師中級培訓班相識的好朋友應俊在浦東陸家嘴金融城國金商場港式正門餐廳晚膳，這是今年自新冠肺炎疫情爆發後，我和應俊首次相聚。

6. 三月二十七日星期五晚，應好朋友應俊之邀，下班之後我前往龍華中路地鐵站附近的港式阿細茶餐廳晚膳，一同晚膳的還有同樣是去年在管理會計師中級培訓班相識的好朋友李海英。

7. 四月九日星期四, 受我的倫敦友人作家張曉丹(Celine)的《倫敦日記》的影響, 疫情期間, 我也開始撰寫《上海記疫》, 今日完成處女篇《上海記疫之人間四月天》, 並在“上海情愫”微信公眾平臺首發, 隨後刊登在我的個人網站上。
8. 四月十日星期五, 我的《上海記疫之二激情·距離》文章完成, 並刊登於我的個人網站。
9. 四月十一日星期六, 在應俊朋友何先生駕車下, 應俊邀我一同前往位於青浦區朱家角古鎮藏族友人央吉卓瑪開設的“紮西達媽”藏式商店作客, 並品嚐了藏茶和藏餐。
10. 四月二十三日星期四, 在第二十五個“世界讀書日”之際, 我完成了《上海記疫之三遺忘 VS 重視》, 使得廣大讀者意識到“重視”有兩個讀音--重(zhong)視和重(chong)視。該文首發於“上海情愫”微信公眾平臺, 隨後刊登於我的個人網站。
11. 五月一日星期五晚, 我開始撰寫上海記疫之四《你好, 五月》初稿, 次日晨進行少許修改並定稿, 首發於“上海情愫”微信公眾平臺, 隨後刊登於我的個人網站。
12. 五月三日星期日晨, 為紀念風靡海峽兩岸的臺灣歌後鄧麗君小姐仙逝二十五周年, 加上我的已故忘年交曾三度專訪過鄧麗君, 我撰寫了《憶鄧麗君--紀念鄧麗君逝世二十五周年》, 並首發於“上海情愫”微信公眾平臺, 獲得近 4800 閱讀量, 這是在該公眾平臺發表過的文章中讀者點擊率閱讀量最多的一篇文章。
13. 五月十日星期日, 為紀念香港藝人翁美玲仙逝三十五周年, 我撰寫了《憶翁美玲--紀念翁美玲逝世三十五周年》。該文首發於“上海情愫”微信公眾平臺, 隨後刊登於我的個人網站。
14. 五月二十二日晚, 應上海蘇河灣讀書會會長趙卿峰先生之請求, 為慶賀五月二十四日蘇河灣讀書會成立五周年, 我專門為該讀書會奉送上一份特別的生日禮物--《五彩斑斕書世界--賀上海蘇河灣讀書會成立五周年》一文。該文刊載于上海蘇河灣讀書會官方微信公眾平臺。

15. 六月六日星期六下午，為慶賀上海商業儲蓄銀行成立一〇五年，我撰寫了《“上海銀行”的前世今生》一文，使得身邊親朋好友和廣大讀者能夠更好地認知和瞭解兩岸三地的“上海銀行”的歷史變遷。該文首發於“上海情愫”微信公眾平臺，隨後刊登於我的個人網站，同時也被“30 號院”微信公眾平臺轉載，並獲得近 1600 閱讀量。
16. 六月十一日星期四晚，因受到《“上海銀行”的前世今生》的影響，我開始撰寫的“老東家”永隆銀行的前世與今生。今日完成第一篇文章《櫛風沐雨的永隆銀行（一）》，並刊登於我的個人網站。
17. 六月十三日星期六，我完成永隆銀行的前世與今生第二篇文章《櫛風沐雨的永隆銀行（二）》，並刊登於我的個人網站。
18. 六月十六日星期二晚，我完成永隆銀行的前世與今生第三篇文章《櫛風沐雨的永隆銀行（三）》，並刊登於我的個人網站。
19. 六月二十日星期六上午，在蘇河灣讀書會書友朱奕雷(Eric Zhu)先生的介紹下，我首次參加了在虹口區天潼路星萃中心大廈舉辦的“頭馬雙語俱樂部”(Toastmasters Club)活動，並在活動上首次擔任“語法官”，對現場演講者進行言語統計和點評。
20. 六月二十六日下午，在好朋友應俊的安排陪同下，我在楊浦濱江東方漁人碼頭“怡和 1915”網紅咖啡館與無錫慈文傳媒有限公司（股票代碼：002343）副董事長、董事葉碧雲女士首次晤面交談。該公司是中國第一批被授予電視劇（甲種）製作許可證的民營公司。主要出品了《老九門》、《花千骨》、《華胥引》、《劇場》、《西遊記》、《青盲》、《5 號特工組》系列、《神雕俠侶》、《七劍下天山》、《小魚兒與花無缺》、《雪山飛狐》、《老馬家的幸福往事》、《半生緣》、《雙響炮》、《國家寶藏之覲天寶匣》、《家》、《無間有愛》、《戰後之戰》、《嫁衣》、《楚喬傳》等數十部膾炙人口、多次包攬國內各項大獎項的電視劇。
21. 七月二十七日，我收到 2020·全國青年作家文學大賽組委會頒發的電子版榮譽證書。我的文章《人間四月天》在該大賽中榮獲散文組二等獎。一個月後，我成為該大賽主辦方青年作家網的簽約作家，簽約期限從 2020 年 8 月 28 日起至 2022 年 8 月 27 日止。

22. 七月二十八日晚，在頭馬俱樂部(Toastmasters Club)會員副主席朱奕雷(Eric Zhu)先生的推介下，我第二次參加了該俱樂部在長寧區來福士 T1 幢辦公樓 16 層舉辦的英文主題會議，這是我首次參加該俱樂部以英語活動。

23. 八月十三日晚，我參加了由上海市書刊發行協會和上海市國際貿易促進委員會在上海展覽中心主辦的主題為“我愛讀書，我愛生活”的 2020 上海書展暨“書香中國”上海周活動。今年書展因新冠疫情因素首次採用實名預約制入場，同時對位於上海展覽中心的主展場實行“限流”。十八日書展閉幕的當晚，我再次來到現場，購買了我的已故忘年交王恩禧老師的好友作家林海音女士的《城南舊事》和上海通志館主編的《璀璨明珠陸家嘴》兩本書籍。

24. 八月十七日，我收到中國散文網寄來的獲獎通知書。我的文章《遺忘 VS 重視》榮獲第七屆中外詩歌散文邀請賽二等獎。該文是我在今年第二十五個“世界讀書日”之際完成並參加該徵文比賽。

25. 九月十四日至十七日，我搭乘今年七月開通的滬通城際鐵路開啟我的“常(熟)泰(州)文化之旅”。在常熟，我拜會了常熟市圖書館館長王忠良先生，並獲贈王館長編著的《常熟翁氏藏書研究》、《海虞翁氏女詩人集三種》、《笙華書屋試帖稿》三本書籍；之後還參觀了兩代帝師常熟翁同龢故居(紀念館)。在泰州，我遊覽了有“江淮第一樓”美譽的望海樓，京劇大師梅蘭芳紀念館，清代文學家孔尚任創作《桃花扇》的桃園，古色古香的泰州老街以及中國評書評話博物館等景點。回滬後並寫下了《常泰文化之旅之常熟圖書館書緣篇》、《常泰文化之旅之翁同龢紀念館篇》、《常泰文化之旅之泰州望海樓篇》和《常泰文化之旅之泰州梅蘭芳紀念館篇》四篇文章。

26. 九月十八日，我在黃浦區湖濱路 168 號無限極薈購物中心 3 樓 W18 普華永道創新中心參加《普華永道涉及私募/風投基金管理人的美國稅法及香港附帶收益稅務減免的近期變化專場》講座。

27. 九月二十四日，我收到武漢峰雅軒文化傳播有限公司(華版網)的《書稿審讀函》，獲悉我的散文作品集《人在旅途》書稿具有出版價值，建議總部位於美國的 Chinese Publishing House Inc (中國出版社) 出版國際標準紙質書和國內外出版上架電子書。

28. 九月二十六日上午，我參加了中國證券投資基金業協會舉辦的《基金法律法

規、職業道德與業務規範》科目一考試，十月十三日成績公佈合格。

29. 十月三日，我首次前往徐匯區龍華寺遊覽並瞻仰了龍華烈士陵園和參觀了龍華烈士紀念館。

30. 十月十七日上午，我第三次參加了在虹口區天潼路星萃中心大廈舉辦的“頭馬雙語俱樂部”(Toastmasters Club)英文會議，並邀請了我的好朋友應俊先生和詩人作家戚多稼先生一同參加，這是我第二次參加該俱樂部的英文活動。

31. 十一月七日，我參觀了位於黃浦區四川中路 299 號由東亞銀行(中國)有限公司設立的“滬港銀行歷史展覽館”。該大廈為東亞銀行辦公場所，被上海市政府列入上海市優秀歷史保護建築。展覽館展示了眾多滬港兩地不同時期金融機構的珍貴票據和物件，以傳統展示形式及多媒體技術相結合，為觀眾呈現出一段既富歷史內涵又別具趣味的近現代滬港銀行發展史。

32. 十一月二十一日，受好友應俊之邀，我和詩人作家戚多稼先生一同前往了國家會展中心(上海)參觀了第三屆長三角國際文化產業博覽會。長三角文博會是國內外第一個以世界級大城市群文化產業發展為核心內容的文博會，由上海、江蘇、浙江、安徽一市三省黨委宣傳部聯合上海貿促會共同打造。

33. 十一月二十九日下午，我參加了在黃浦區日月光中心 10 樓夢想教室舉辦的海派文化傳承系列《妙趣橫生上海話》講座，主講嘉賓是被滬上媒體譽為“優秀文藝青年”、原上海人民滑稽劇團團長助理、上海蘇河灣讀書會會長趙卿峰先生。我與趙會長是在二〇一九年十二月十五日舉辦的蘇河灣讀書會和盈科律師事務所源泉讀書會活動中相識。

作者寫于二〇二〇年六月二十七日上午，修改於十一月二十九日